

佐科维总统出席伊联妇女分部73周年庆典 11女性进入伊联领导层具有里程碑意义

(本报讯) 经过近100年的运作, 上个月, 印尼最著名最大的伊斯兰组织伊联 Nahdlatul Ulama (NU) 创造了历史, 选出了第一批女性领导人。

在具有改革思想的学者雅耶·史达库 (Yahya Cholil Staquf) 的领导下, 11名女性首次被任命为伊联中委会成员, 其中包括前第一夫人欣达·瓦希德 (Sinta Nuriyah Wahid)、她的女儿和著名活动家阿丽莎·瓦希德 (Alissa Wahid), 以及东爪哇省长科菲花 (Khofifah Indar Parawansa)。

尽管距离性别平等还有很长的路要走, 但此举是该组织的一个突破, 并且至少是朝着解决当今印尼妇女面临的一些挑战迈出的一步, 其中包括在某些国家使用

生殖器切割等。我国部分地区, 对妇女权利的限制性法律, 以及一夫多妻制和童婚的持续做法。

作为一个重要的政治工具, 至少自1990年代改革以来, 伊联在倡导社会包容和支持包括巴布亚人和印尼华裔在内的少数民族和宗教少数群体方面发挥了至关重要的作用。举个例子, 印尼前总统兼伊联领导人瓦希德 (Abdurrahman “Gus Dur” Wahid) 被称为“印尼华人之父”, 因为他在撤销苏哈托时代遗留下来的禁止华人发展文化和宗教的条规方面发挥了重大作用。

伊联及其成员在促进妇女权利方面也发挥了作用。2017年, 伊联妇女成员发起了印尼妇女乌理玛大会 (KUPI), 聚集了

1000多名全球女性神职人员, 讨论女性宗教权威的历史、性和家庭健康等问题, 并宣布了几项支持妇女赋权的教令。

印尼较为强硬的伊斯兰团体, 以其对宗教的保守见解, 近年来可能吸引了大部分媒体的关注, 但不应该忘记, 印尼妇女长期以来一直反对这种伊斯兰教愿景。伊联及其成员在抵制中发挥了重要作用, 任命女性进入其中委员会是该组织发起的一系列进步理念中的最新举措。

伊联强烈批评一夫多妻制, 并促进妇女获得生育健康、提高知识和教育。伊联女成员在推进群岛周围的妇女问题方面也发挥了重要作用。一些人进入政界, 推动支持女性的立法, 例如反性暴力法案

(TPKS) 和保护家庭工人法案 (PPRT), 以及2009年通过的允许在强奸或相关案件中堕胎的健康法案健康问题。

目前, 印尼的宗教或信仰自由正面临着许多挑战, 这延伸到了妇女的权利。在其关于我国公民权利和政治权利的最新年度报告中, 自由之家 (Freedom House) 将印尼列为“部分公平”。其最低排名之一是信仰自由领域 (4分中的1分), 其问题包括官方对宗教少数群体的歧视, 例如限制获取文件的机会, 以及针对Ahmadi和Shia派社区的“暴力和恐吓”。

研究小组 SETARA 研究所在2020年记录了180起违反妇女基本权利的事件, 其中12起针对妇女和儿童, 而全国暴力侵害妇女委员

会记录了数百条歧视性的地方法规, 这些法规专门限制妇女的宗教基本权利。

作为一个拥有约9000万成员的伊斯兰组织, 伊联在解决此类问题方面发挥着至关重要的作用。应庆祝选举女性担任领导是争取妇运权利重要的一步, 但它也必须导致有意义的代表性, 从而使这些女性在领导力角色方面可以对妇女权利问题提供实质性影响。

伊联在解决其内部机构内更保守的心态方面仍然面临挑战, 但选举女性进入其中委员会是朝着正确方向迈出的可喜举动, 以确保听到包括女性在内的一系列观点, 以及组织促进一种温和而进步的伊斯兰教群体, 印尼乃至更远地区的信徒都将积极效仿。(莉丽)



周日, 在雅加达, 总统佐科维 (中, 右) 出席了伊联 Nahdlatul Ulama (NU) 的女性分支穆斯林 73 周年庆典。



印尼最著名最大的伊斯兰组织伊联 Nahdlatul Ulama (NU)